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Постановка проблеми. Сучасний світовий ринок сировинних товарів характеризується висо-
ким рівнем взаємопов’язаності, що створює значні виклики для економічної стабільності та стратегіч-
ного планування. Зміни цін на основні сировинні товари, такі як нафта, золото, срібло та інші, чинять 
суттєвий вплив на різні сектори економіки, в тому числі і фінансовий, впливаючи на виробничі витрати, 
рівень інфляції та загальну економічну активність. Взаємопов’язаність товарних ринків обумовлює 
складність у прогнозуванні та управлінні ціновими коливаннями як на товарних, так і на фінансових 
ринках, що робить дослідження цього феномену надзвичайно важливим. 

Одним з основних викликів є непередбачуваність цінових коливань, які часто мають раптовий і 
значний характер, що в цілому ускладнює прогнозування подальших трендів не лише товарних, але й 
фінансових ринків як суміжних. Відсутність цілісного розуміння механізмів взаємопов’язаності між різ-
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ними товарними ринками ускладнює завдання для економістів, аналітиків та урядів щодо розробки 
ефективних стратегій управління ризиками. Крім того, зовнішні фактори, такі як геополітичні події, 
зміни у глобальній економічній політиці, технологічні інновації та кліматичні зміни, значно впливають 
на динаміку цін на сировинні товари. Геополітичні конфлікти, торгові війни та природні катастрофи 
можуть викликати раптові і значні коливання на товарних ринках, що ускладнює їх стабільність та пе-
редбачуваність. Регуляторні виклики також є суттєвим аспектом проблеми. Високий рівень взаємо-
пов’язаності товарних ринків створює складнощі для регуляторів, які повинні забезпечувати фінансову 
стабільність, запобігати спекулятивним коливанням та захищати економічні інтереси своїх країн. Це 
вимагає комплексного підходу до регулювання та координації зусиль на міжнародному рівні. 

З огляду на зазначені аспекти, необхідним є визначення основних механізмів взаємо-
пов’язаності товарних ринків та аналіз їх впливу на цінову динаміку сировинних товарів. Це дозволить 
глибше зрозуміти сучасні тенденції та розробити ефективні стратегії управління ризиками, що сприя-
тиме більш стабільному економічному розвитку та фінансовій стабільності. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослідженням проблем взаємопов’язаності товар-
них ринків та їх впливу на цінову динаміку присвячено багато праць як вітчизняних, так і зарубіжних 
вчених, серед яких варто відзначити таких, як: Бліндер А. [6], Кругман П. [17], Стігліц Дж. [21], Па-
раг Ханна [15], Фергюсон Н. [11]. Їхні праці охоплюють різні аспекти взаємопов’язаності фінансових та 
товарних ринків, розкриваючи складні механізми, які впливають на глобальну економіку. Серед 
українських вчених варто відзначити таких, як: Мазаракі А. А., Лагутін В. Д. [3], Базилевич В. Д., 
Филюк Г. М. [1], Кривенко К. Т. [2].  

Загалом, визнаючи вагомий внесок науковців у розвиток досліджень з окресленої проблематики, 
доводиться констатувати, що недостатньо розкритими залишаються питання щодо впливу нових тех-
нологій, кліматичних змін та геополітичних конфліктів на взаємопов’язаність товарних ринків. Це зумо-
влює актуальність подальших наукових досліджень, спрямованих на глибше розуміння цих аспектів та 
розробку ефективних стратегій управління ризиками в умовах зростаючої взаємопов’язаності світової 
економіки. 

Постановка завдання. Метою статті є наукове обґрунтування сутності взаємопов’язаності то-
варних ринків та її впливу на цінову динаміку сировинних товарів в умовах глобалізації. Завдання до-
слідження включають визначення основних механізмів взаємопов’язаності між ринками нафти, золота, 
срібла та інших ключових сировинних товарів, а також аналіз їх взаємодії та впливу на світову еко-
номіку.  

Виклад основного матеріалу дослідження. У сучасних умовах глобалізації світова фінансо-
ва система стикається з численними викликами, серед яких важливу роль відіграє взаємопов’язаність 
товарних і фінансових ринків. Зміни цін на основні сировинні товари, такі як нафта, золото та срібло, 
суттєво впливають на економічну стабільність як окремих держав, так і світової економіки в цілому. 
Зміни на одному ринку можуть мати вагомі наслідки для інших ринків, створюючи ефект доміно. Коли-
вання цін на нафту впливають на ринки металів, сільськогосподарських товарів та інших видів сиро-
вини, що, своєю чергою, впливає на виробничі витрати, рівень інфляції та загальну економічну актив-
ність [14, c.219]. У такому контексті важливо зрозуміти механізми, які обумовлюють взаємопов’язаність 
ринків, та фактори, що спричиняють цінові коливання. 

Дослідження цінової динаміки на ринках нафти, золота, срібла та інших сировинних товарів де-
монструє, що ці ринки мають високий рівень взаємопов’язаності, що обумовлює складність у прогно-
зуванні та управлінні їхніми ціновими коливаннями (рис.1). Ринок нафти є одним із найбільш впливо-
вих на світову економіку [18]. Зміни у ціні на нафту впливають на витрати виробництва в багатьох га-
лузях, що, в своєю чергою, впливає на ціни інших сировинних товарів. Наприклад, зростання цін на 
нафту зазвичай призводить до збільшення витрат на транспорт та виробництво, що підвищує ціни на 
метали та сільськогосподарську продукцію. 

Аналізуючи періодичну таблицю товарних декларацій, можна виокремити декілька ключових 
взаємопов’язаностей між ринками різних сировинних товарів. По-перше, спостерігається чіткий зв’язок 
між цінами на нафту та цінами на метали. Наприклад, значне підвищення цін на нафту у 2016 році 
(103,67 %) супроводжувалося зростанням цін на нікель (13,09 %) та алюміній (13,58 %) [7]. Це свідчить 
про те, що зростання цін на нафту збільшує витрати на виробництво та транспортування, що, своєю 
чергою, впливає на ціни металів. По-друге, ринки золота і срібла демонструють синхронний рух через 
їх роль як інвестиційних активів. У періоди економічної нестабільності (COVID-19, обвальне падіння 
цін на нафту та нафтопродукти (2020 р.)), ціни на золото зросли на 25,12 %, а на срібло – на 47,89 %. 
Це явище пояснюється тим, що під час фінансових криз інвестори шукають безпечні активи для збе-
реження своїх інвестицій. По-третє, ціни на сільськогосподарські товари, такі як кукурудза, залежать 
від вартості енергоносіїв [23]. У 2012 році ціна на кукурудзу зросла на 7,52 % паралельно зі зростан-
ням цін на нафту на 15,19 %. Це свідчить про те, що вартість енергоносіїв безпосередньо впливає на 
виробничі витрати у сільському господарстві, що відображається у кінцевих цінах на продукцію. 
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Рис. 1. Періодична таблиця товарних декларацій (дані до кінця 2020 року)1 

Джерело: побудовано авторами на основі [7; 23] 

 
Взаємопов’язаність товарних ринків підсилюється впливом геополітичних подій та економічних 

криз. Політична нестабільність у країнах-виробниках нафти може спричинити різке зростання цін на 
нафту, що, своєю чергою, впливає на ціни на метали та сільськогосподарську продукцію. Аналогічно, 
глобальні економічні кризи можуть призвести до зміни інвестиційних потоків у напрямку більш безпеч-
них активів, таких як золото, що підвищує його ціну. 

Золото традиційно вважається безпечним активом під час економічної нестабільності. Аналіз 
показує, що у періоди фінансових криз попит на золото значно зростає, що спричиняє підвищення 
його ціни [7]. Це явище спостерігалося під час фінансової кризи 2008 року, коли ціна на золото зросла 
на понад 30 %. Ринок срібла тісно пов’язаний з ринком золота, оскільки срібло також виконує роль 
інвестиційного активу (рис.2). Крім того, срібло використовується в промисловості, що робить його 
цінову динаміку залежною від економічного зростання. Під час підйому промислового виробництва 
попит на срібло зростає, що призводить до підвищення його ціни. 

 
Рис. 2. Періодична таблиця порівнянь десятиліття золота та срібла 

Джерело: побудовано авторами на основі [7; 23] 
 

                                                 
1 Цей рисунок ілюструє періодичну таблицю товарних декларацій, яка показує зміну цін на сировинні товари за 
останнє десятиліття, зокрема до кінця 2020 року. Дані в таблиці відображають продуктивність різних сировинних 
товарів, таких як нафта, золото, срібло, мідь, алюміній, платина, кукурудза та інші. Як видно з таблиці, ціни на ці 
товари демонструють значні коливання з року в рік, що підкреслює складність у їх прогнозуванні та управлінні. 
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Цінова динаміка інших сировинних товарів, таких як мідь, залізна руда, зернові та інші, також 
залежить від змін на ринках нафти, золота та срібла. Взаємопов’язаність між цими ринками обумов-
лена як спільними факторами попиту та пропозиції, так і загальними макроекономічними умовами. 
Наприклад, зростання цін на нафту може підвищити виробничі витрати в сільськогосподарській галузі, 
що призведе до підвищення цін на зернові, як суміжних ринків (рис.3). 

 
Рис. 3. Періодична таблиця нафти 

Джерело: побудовано авторами на основі [7; 23] 

 

Взаємопов’язаність товарних ринків підсилюється впливом геополітичних подій та економічних 
криз. Політична нестабільність у країнах-виробниках нафти може спричинити різке зростання цін на 
нафту, що, своєю чергою, впливає на ціни на метали та сільськогосподарську продукцію. Аналогічно, 
глобальні економічні кризи можуть призвести до зміни інвестиційних потоків у напрямку більш безпеч-
них активів, таких як золото, що підвищує його ціну. Таким чином, аналіз взаємопов’язаності товарних 
ринків показує, що цінова динаміка на ринках нафти, золота, срібла та інших сировинних товарів тісно 
пов’язана з економічними, політичними та соціальними факторами, що обумовлює необхідність ком-
плексного підходу до їх дослідження та управління. 

Аналіз впливу макроекономічних та геополітичних факторів на ціни сировинних товарів демон-
струє значну взаємозалежність між цими факторами та динамікою цін. На ринку нафти однією з клю-
чових подій стало падіння цін на 45,58 % у 2014 році, що було спричинене перевиробництвом нафти 
та відмовою ОПЕК зменшити видобуток на фоні зростаючого виробництва сланцевої нафти в США 
[16, c. 20]. У 2015 році ціни на нафту продовжили падати на 30,47 % через низький попит, високі запа-
си та економічний спад у Китаї. У 2018 році ціни впали на 24,84 % через геополітичні ризики, санкції 
проти Ірану, торговельні війни між США та Китаєм, а також зростання видобутку нафти в США [7]. 
Найзначніше падіння цін на 20,54 % сталося у 2020 році через пандемію COVID-19, яка спричинила 
зниження попиту через локдауни та зменшення промислового виробництва, а також через цінову війну 
між Саудівською Аравією та Росією після невдачі переговорів між ОПЕК та Росією [4, c. 71]. 

Ціни на золото традиційно зростають під час економічної нестабільності. Під час фінансової 
кризи 2008 року ціна на золото зросла на понад 30 % [5]. Цінова динаміка інших сировинних товарів, 
таких як мідь, залізна руда та зернові, також значною мірою залежить від змін на ринках нафти, золо-
та та срібла. Зростання цін на нафту може підвищити виробничі витрати в сільськогосподарській га-
лузі, що призведе до підвищення цін на зернові. Взаємопов’язаність між цими ринками обумовлена 
спільними факторами попиту та пропозиції, а також загальними макроекономічними умовами. 

Цінова динаміка має свою взаємопов’язаність і специфіку, яка залежить від численних факторів, 
включаючи економічні кризи, зміни в політичних умовах, інновації у видобутку та виробництві, а також 
зміни в споживчому попиті. На коннектографічній мапі взаємозв’язків товарних та фінансових ринків 
ілюструється складна мережа взаємодій між різними ринками, що надає можливість візуально зро-
зуміти специфіку та взаємопов’язаність і взаємовпливовість цінової динаміки на глобальному рівні 
(рис.4). 
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Рис. 4. Коннектографічні зв’язки товарних та фінансових ринків  

Джерело: створено авторами на основі [15] 
Примітки: S| - найбільш поширеніші операції з доларом 

 
Подальше вивчення цінової динаміки вимагає глибокого аналізу впливу взаємопов’язаності між 

ринками на загальні макроекономічні показники. Зокрема, необхідно враховувати вплив таких фак-
торів, як міжнародні торгові відносини, геополітичні події, а також розвиток технологій у видобутку та 
переробці сировинних ресурсів. Визначення ролі цих факторів дозволить створити більш точні моделі 
прогнозування цінових коливань і розробити ефективні стратегії управління ризиками на глобальних 
ринках. 

Геополітичні події та економічні кризи також мають значний вплив на товарні ринки. Політична 
нестабільність у країнах-виробниках нафти може спричинити різке зростання цін на нафту, що впли-
ває на ціни на метали та сільськогосподарську продукцію. Глобальні економічні кризи часто призво-
дять до змін інвестиційних потоків у напрямку безпечних активів, таких як золото, що підвищує його 
ціну [12, с. 294]. Таким чином, макроекономічні та геополітичні фактори відіграють ключову роль у 
формуванні цінової динаміки на ринках сировинних товарів, що вимагає комплексного підходу до їх 
дослідження та управління. 

Аналіз впливу геополітичних подій, економічних криз та технологічних інновацій на ринки сиро-
винних товарів показує, що ці фактори мають значний і різноманітний вплив на динаміку цін. Гео-
політичні події, такі як конфлікти на Близькому Сході, санкції проти країн-виробників нафти, а також 
політична нестабільність у нафтовидобувних регіонах, часто спричиняють коливання цін на нафту. 
Наприклад, санкції проти Ірану в 2018 році спричинили зниження експорту нафти, що призвело до 
зростання цін [24, c. 123]. Аналогічно, політична нестабільність у Венесуелі зменшила обсяги видобут-
ку нафти, що також вплинуло на світові ціни. 

Економічні кризи мають комплексний вплив на ринки сировинних товарів (табл.1). Під час 
фінансових криз спостерігається зниження попиту на сировинні товари через скорочення промислово-
го виробництва та зменшення споживчих витрат. Пандемія COVID-19 у 2020 році є яскравим прикла-
дом такої кризи [18, c. 11]. Глобальні локдауни призвели до значного скорочення споживання нафти, 
що спричинило падіння цін на нафту на 20,54 % у 2020 році. Крім того, економічні кризи часто 
змінюють інвестиційні потоки у напрямку безпечних активів, таких як золото, що підвищує його ціну.  

Технологічні інновації також відіграють важливу роль у формуванні цінової динаміки на ринках 
сировинних товарів. Розвиток технологій видобутку сланцевої нафти у США значно змінив глобальний 
ринок нафти, збільшивши пропозицію та знизивши ціни.  
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Таблиця 1 
Вплив економічних криз та геополітичних подій  

на ринки сировинних товарів (2008‒2024 рр.) 
 

Подія 
Ринки, що постраж-

дали 
Основні наслідки Зміна цін (%) 

Додаткові фак-
тори 

Фінансова криза 
2008 рік 

Нафта, золото, мета-
ли 

Зниження попиту, 
скорочення вироб-
ництва, зростання 

безробіття 

Нафта: -54,8 %, 
Золото: +30 % 

Банкрутства вели-
ких фінансових 

інститутів 

Арабська весна 
2011 рік 

Нафта, газ Політична нестабіль-
ність, перебої в по-

стачанні 

Нафта: +8,15 %, 
Газ: +15,9 % 

Соціальні завору-
шення, зміни 

урядів 

Санкції проти 
Росії 

2014 рік 

Нафта, природний газ Зменшення експорту, 
зростання цін на енер-

гоносії 

Нафта: -45,58 %, 
Газ: +10,3 % 

Анексія Криму, 
конфлікт в Україні 

Економічний спад 
у Китаї 
2015 рік 

Нафта, мідь, залізна 
руда 

Зниження попиту на 
сировину, скорочення 

виробництва 

Нафта: -30,47 %, 
Мідь: -18,7 % 

Високі запаси, 
зниження інве-

стицій 

Торговельні війни 
США‒Китай 

2018 рік 

Нафта, соя, алюміній Введення мит, зни-
ження торгівлі, пере-

бої у постачанні 

Нафта: -24,84 %, 
Соя: -15,1 %, 

Алюміній: -10,2 % 

Санкції, політичні 
переговори 

Пандемія COVID-
19 

2020 рік 

Нафта, золото, срібло Локдауни, зниження 
попиту, економічний 

спад 

Нафта: -20,54 %, 
Золото: +25,12 %, 
Срібло: +47,89 % 

Локдауни, обме-
ження подорожей 

Цінова війна між 
Саудівською 
Аравією та 

Росією 
2020 рік 

Нафта Перевиробництво, 
зниження цін 

Нафта: -20,54 % Невдача в перего-
ворах ОПЕК 

Постпандемічне 
відновлення 

2021 рік 

Нафта, метали, 
сільськогосподарські 

товари 

Відновлення попиту, 
перебої в ланцюгах 

постачання 

Нафта: +55 %, 
Мідь: +50 %, 
Зерно: +30 % 

Вакцинація, уря-
дові стимули 

Російське вторг-
нення в Україну 

2022 рік 

Нафта, газ, зерно Перебої у постачанні, 
зростання цін, енерге-

тична криза 

Нафта: +40 %, 
Газ: +70 %, 

Зерно: +25 % 

Санкції проти 
Росії, руйнування 
інфраструктури 

Інфляційна криза 
2023 рік 

Нафта, золото, мета-
ли 

Зростання цін, підви-
щення процентних 

ставок 

Нафта: +20 %, 
Золото: +15 %, 

Мідь: +10 % 

Глобальне зрос-
тання інфляції, 

монетарні політи-
ки 

Енергетична 
трансформація 

2024 рік 

Вугілля, нафта, 
відновлювані джерела 

енергії 

Зниження попиту на 
викопні види палива, 

зростання інвестицій в 
відновлювані джерела 

енергії 

Вугілля: -10 %, 
Нафта: -5 %, 
Відновлювані 

джерела: +15 % 

Зростання інве-
стицій, урядові 
політики щодо 
змін клімату 

Джерело: створено авторами на основі [9; 10; 23] 

 
Крім того, технологічні інновації у виробництві відновлюваної енергії зменшують попит на тра-

диційні енергоносії, такі як вугілля та нафта, що впливає на їх ціни. Зростання виробництва та викори-
стання сонячної та вітрової енергії зменшує попит на нафту та вугілля, сприяючи їх зниженню цін [19, 
c.58].  

Також важливими є інновації в сфері зберігання енергії, такі як розвиток батарей та акумулято-
рів, що можуть значно змінити попит на різні види сировини (рис.5). Зростання попиту на електро-
мобілі збільшує попит на метали, такі як літій та кобальт, що використовується у виробництві акумуля-
торів. Це призводить до зростання цін на ці метали, впливаючи на загальний ринок сировинних то-
варів. 

Таким чином, геополітичні події, економічні кризи та технологічні інновації є ключовими факто-
рами, що визначають цінову динаміку на ринках сировинних товарів. Їх вплив є складним і різноманіт-
ним, що потребує глибокого аналізу та розуміння для ефективного управління ризиками та стабілізації 
ринків. 

Основні регуляторні виклики у контексті взаємопов’язаності ринків сировинних товарів включа-
ють необхідність адаптації політик до швидко змінюваних економічних і геополітичних умов, а також 
забезпечення стабільності та передбачуваності на ринках. Висока взаємопов’язаність між ринками 
нафти, газу, металів та сільськогосподарських товарів створює додаткові труднощі для регуляторів, 
оскільки зміни в одному секторі можуть мати значні наслідки для інших. 
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Рис. 5. Володіння патентами та розробками у сфері відновлюваних джерел енергії 

Джерело: створено авторами на основі [7] 
 

Одним з ключових викликів є реагування на геополітичні події, які можуть спричиняти різкі коли-
вання цін [12, c.328]. Конфлікти на Близькому Сході та санкції проти Росії впливають на глобальні пос-
тавки нафти та газу, що вимагає від регуляторів швидких і ефективних рішень для мінімізації негатив-
них наслідків для ринків. У випадку російсько-української війни 2022 року регулятори були змушені 
запровадити нові санкції та шукати альтернативні джерела енергії, щоб стабілізувати ринки. Економіч-
ні кризи, такі як інфляційна криза 2023 року, ставлять перед регуляторами завдання контролю за рів-
нем інфляції та підтримки стабільності фінансових ринків [8, c. 71]. Підвищення процентних ставок і 
монетарні політики стають важливими інструментами для стримування інфляції, але вони також мо-
жуть впливати на інвестиції у сировинні ринки. Підвищення процентних ставок у 2023 році призвело до 
зниження інвестицій у сировинні товари, що спричинило коливання цін [22]. 

Технологічні інновації у сфері відновлюваних джерел енергії також вимагають від регуляторів 
адаптації своїх політик. Зростання інвестицій в сонячну та вітрову енергетику знижує попит на тра-
диційні енергоносії, що впливає на ціни на нафту та вугілля. Регулятори мають забезпечувати 
підтримку інновацій, одночасно зберігаючи стабільність ринків. У 2024 році це завдання стало особли-
во актуальним, оскільки уряди багатьох країн запровадили нові стимули для розвитку відновлюваних 
джерел енергії, що призвело до значного перерозподілу інвестицій. Зміни кліматичної політики також є 
важливим регуляторним викликом [24, c. 125]. Зростання уваги до екологічної стійкості вимагає впро-
вадження нових регулювань, які можуть впливати на ринки сировинних товарів (табл.2). Наприклад, 
введення вуглецевих податків або обмежень на викиди може змінити структуру попиту на різні види 
енергоносіїв та матеріалів. 

Таблиця 2 
Рекомендацій щодо управління ризиками та стабілізації цін 

 

Рекомендація 
Сфера 
впливу 

Інструменти 
Потенційні 

виклики 
Стратегії  

впровадження 
Очікувані  

результати 

1 2 3 4 5 6 

Вдосконалення 
регуляторної 

політики 

Фінансо-
вий ринок 

Монетарна 
політика, про-
центні ставки, 
регулювання 
фінансових 

ринків 

Інфляція, 
політичний тиск, 

недостатність 
координації 

Співпраця з цен-
тральними банка-
ми, встановлення 
чітких регулятор-

них рамок 

Стабілізація 
інфляції, знижен-
ня спекулятивних 

ризиків 

Розширення стра-
тегічних резервів 
сировинних то-

варів 

Енергетика, 
сільське 

господар-
ство 

Створення ре-
зервів нафти, 
зерна, металів 

Високі витрати, 
логістичні труд-
нощі, зберігання 

Інвестиції в інфра-
структуру зберіган-

ня, міжнародні угоди 
про резерви 

Зменшення впли-
ву шоків пропо-

зиції, стабілізація 
цін 

Стимулювання 
інвестицій у 

відновлювані 
джерела енергії 

Енергетика Податкові пільги, 
субсидії, державні 

гранти 

Висока початко-
ва вартість, 

політичні ризики, 
технологічні 

бар’єри 

Запровадження 
довгострокових 

програм підтримки, 
партнерство з при-
ватним сектором 

Зниження залеж-
ності від викопного 

палива, 
стабілізація енер-
гетичних ринків 

Підвищення про-
зорості ринків 

Торгівля, 
фінансовий 

ринок 

Відкритість даних, 
регуляція ринкових 

маніпуляцій 

Опір з боку 
ринкових грав-

ців, технічні 
складнощі 

Запровадження 
обов’язкових стан-

дартів звітності, 
міжнародна коорди-

нація 

Зниження спеку-
лятивних коли-

вань, підвищення 
довіри до ринків 

Саудівська 

Аравія

40%

ОАЕ

30%

Китай

10%

США

8%

Європейський 

Союз

7%

Індія

3%

Японія

2%
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продовження табл. 2 
1 2 3 4 5 6 

Посилення 
міжнародної коор-

динації та 
співпраці 

Міжнародна 
торгівля, 

економічна 
політика 

Міжнародні угоди, 
створення спіль-

них фондів 

Політичні 
розбіжності, 
відмінності в 
економічних 

інтересах 

Створення 
міжнародних робо-
чих груп, перегово-
ри на високому рівні 

Підвищення стій-
кості глобальної 
економіки, зни-

ження ризиків криз 

Запровадження 
технологічних 

інновацій 

Техно-
логія, 

енергети-
ка, сільсь-
ке госпо-
дарство 

Інвестиції в R&D, 
підтримка стар-

тапів 

Високий ризик, 
довгий період 

окупності 

Державне фінансу-
вання досліджень, 

створення інно-
ваційних кластерів 

Збільшення про-
дуктивності, зни-

ження витрат, 
підвищення стій-

кості 

Ефективне управ-
ління державним 

боргом 

Фінансовий 
ринок, 

економічна 
політика 

Боргові інструмен-
ти, реструктуриза-

ція боргу 

Ризик дефолту, 
політичний опір 

Прозорі боргові 
угоди, співпраця з 

міжнародними 
фінансовими ор-

ганізаціями 

Зниження фінан-
сової нестабіль-

ності, підвищення 
кредитного рей-

тингу 

Джерело: створено авторами на основі [13, c. 42–44; 20, c.148] 

 
Забезпечення прозорості та ефективного регулювання фінансових ринків, пов’язаних з торгів-

лею сировинними товарами, є важливим аспектом ефективного функціонування світової економічної 
системи. Регулятори повинні контролювати спекулятивні операції та маніпуляції на ринках, щоб запо-
бігти надмірним коливанням цін і забезпечити чесну конкуренцію. Усі ці виклики вимагають від регуля-
торів комплексного підходу та співпраці на міжнародному рівні, оскільки ринки сировинних товарів є 
глобальними та взаємопов’язаними. Ефективна регуляторна політика повинна бути гнучкою, адаптив-
ною та здатною швидко реагувати на зміни у світовій економіці та політиці, щоб забезпечити стабіль-
ність і передбачуваність на ринках. 

Висновки з проведеного дослідження. У даному дослідженні розглянуто складні механізми 
взаємопов’язаності світових товарних ринків і їхній вплив на цінову динаміку сировинних товарів, таких 
як нафта, золото, срібло та інші ключові ресурси. Висока ступінь взаємопов’язаності між різними рин-
ками створює значні виклики для економічної стабільності, стратегічного планування і регулювання. 
Виявлено, що коливання цін на один вид сировини часто спричиняють ланцюгову реакцію на інших 
ринках, що ускладнює прогнозування і управління ціновими коливаннями. Усе вищезазначене дає 
можливість зробити висновок про посилення взаємопов’язаності між товарними, сировинними та фі-
нансовими ринками, особливо суміжними, і підтверджує архітектонічну складність нинішньої світової 
фінансової системи та існування і посилення, у термінах Парага Ханни, коннектографічної взаємо-
пов’язаності у світовій фінансовій системі на різних площинних рівнях, включаючи і трансверсальні 
зв’язки. 

Наприклад, підвищення цін на нафту веде до збільшення витрат на виробництво та транспорту-
вання, що підвищує ціни на метали і сільськогосподарські товари. Аналогічно, економічні кризи, як-от 
пандемія COVID-19, та геополітичні конфлікти, такі як російсько-українська війна, призводять до різких 
змін у попиті та пропозиції, що впливає на стабільність ринків. 

Важливу роль у формуванні цінової динаміки відіграють також технологічні інновації. Наприклад, 
розвиток технологій видобутку сланцевої нафти в США значно збільшив пропозицію на ринку, що 
сприяло зниженню цін. Водночас, зростання інвестицій у відновлювані джерела енергії знижує попит 
на традиційні енергоносії, що також впливає на їхню цінову динаміку. Основні регуляторні виклики у 
контексті взаємопов’язаності ринків включають необхідність адаптації політик до швидко змінюваних 
умов, забезпечення стабільності і передбачуваності на ринках. Регулятори повинні ефективно реагу-
вати на геополітичні події, економічні кризи та підтримувати розвиток технологічних інновацій, 
зберігаючи при цьому стабільність ринків. 

На основі проведеного дослідження, розроблено рекомендації щодо управління ризиками і 
стабілізації цін на сировинні товари. Серед них: вдосконалення регуляторної політики, розширення 
стратегічних резервів, стимулювання інвестицій у відновлювані джерела енергії, підвищення прозо-
рості ринків, розвиток інфраструктури зберігання і транспортування, посилення міжнародної коорди-
нації, запровадження технологічних інновацій, створення програм соціального захисту, управління 
кліматичними ризиками та ефективне управління державним боргом. Таким чином, для ефективного 
управління ризиками та стабілізації цін на світових товарних ринках необхідно застосовувати ком-
плексний підхід, що враховує економічні, політичні та технологічні аспекти, та забезпечує співпрацю 
на міжнародному рівні. Це сприятиме більшій передбачуваності і стабільності ринків, що, своєю чер-
гою, позитивно вплине на глобальну економіку. 
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СИРОВИННИЙ ПАЗЛ КОННЕКТОГРАФІЧНОЇ ВЗАЄМОПОВ’ЯЗАНОСТІ ФІНАНСОВИХ РИНКІВ 
Мета. Наукове обґрунтування сутності взаємопов’язаності товарних ринків та її впливу на цінову ди-

наміку сировинних товарів в умовах глобалізації. 
Методика дослідження. У процесі дослідження використовувалися такі загальнонаукові та спеціа-

льні методи: індукції та дедукції – на етапі збору, систематизації та обробки інформації для виявлення 
тенденцій і причинно-наслідкових зв’язків у взаємопов’язаності товарних ринків, а також для передбачення 
можливих сценаріїв розвитку цінової динаміки; аналізу і синтезу – для виявлення основних трендів у роз-
витку світових ринків сировинних товарів, розробки пропозицій щодо управління ризиками та стабілізації 
цін; абстрактно-логічний – для узагальнення інформації з різних джерел і створення комплексного уявлен-
ня про досліджувану проблему, формування теоретичних висновків і узагальнень; метод компаративісти-
ки – для аналізу основних векторів взаємодії між ринками нафти, золота, срібла та інших сировинних то-
варів з метою виявлення глобальних закономірностей та причинно-наслідкових зв’язків між ними; метод 
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фундаментального аналізу – для дослідження взаємовпливовості та взаємопов’язаності суміжних ринків, 
зокрема між ринками нафти, золота, срібла із фінансовими ринками; графічний – для візуалізації резуль-
татів дослідження. 

Результати дослідження. Розглянуто теоретичні засади та систематизовано сутнісні характерис-
тики взаємопов’язаності товарних ринків, їх зв’язок і вплив на фінансові ринки, як суміжні. Проаналізовано 
вплив цінової динаміки на основних ринках сировинних товарів, таких як нафта, золото, срібло та інші, в 
умовах глобалізації. Встановлено, що висока взаємопов’язаність між ринками створює складнощі у про-
гнозуванні та управлінні ціновими коливаннями. Виявлено, що зміни цін на нафту мають значний вплив на 
витрати виробництва в багатьох галузях, що, своєю чергою, впливає на ціни інших сировинних товарів. 
Проаналізовано взаємопов’язаність між ринками металів та енергоносіїв. Обґрунтовано, що підвищення 
цін на нафту призводить до зростання цін на метали через збільшення витрат на виробництво та транс-
портування. Визначено, що ринки золота і срібла демонструють синхронний рух через їх роль як інве-
стиційних активів, особливо у періоди економічної нестабільності. Встановлено, що ціни на сільськогоспо-
дарські товари також залежать від вартості енергоносіїв.  

Наукова новизна результатів дослідження. Науково обґрунтовано сутність взаємопов’язаності 
товарних ринків і її вплив на цінову динаміку сировинних товарів. Аргументовано, що взаємопов’язаність 
товарних ринків є складним і багатофакторним явищем, яке визначається не лише економічними, але й 
політичними та технологічними чинниками. Узагальнено основні характеристики взаємопов’язаності між 
ринками нафти, золота, срібла та інших ключових сировинних товарів; обґрунтовано їхню роль у забезпе-
ченні стабільності світової економіки в умовах глобалізації. На основі емпіричного аналізу доведено, що 
зміни цін на нафту мають значний вплив на інші ринки сировинних товарів, зокрема метали та сільськогос-
подарську продукцію, через збільшення виробничих витрат. Виявлено, що підвищення цін на нафту приз-
водить до зростання цін на метали, такі як нікель і алюміній, а також на сільськогосподарські товари. До-
слідження показало, що ринки золота і срібла демонструють синхронний рух через їхню роль як інве-
стиційних активів у періоди економічної нестабільності. 

Вперше систематизовано вплив технологічних інновацій на цінову динаміку ринків сировинних то-
варів. Доведено, що розвиток технологій видобутку сланцевої нафти в США значно збільшив пропозицію 
на ринку, знижуючи ціни на нафту. Крім того, зростання інвестицій у відновлювані джерела енергії зменшує 
попит на традиційні енергоносії, що також впливає на їхню цінову динаміку. Досліджено вплив геополітич-
них подій та економічних криз на взаємопов’язаність товарних ринків. Виявлено, що політична нестабіль-
ність у країнах-виробниках нафти може спричинити різке зростання цін на нафту, що впливає на ціни ме-
талів та сільськогосподарської продукції. Аналіз показав, що глобальні економічні кризи, такі як пандемія 
COVID-19, мають значний вплив на товарні ринки, змінюючи інвестиційні потоки і підвищуючи попит на 
безпечні активи, такі як золото. Усе вищезазначене дає можливість зробити висновок про посилення 
взаємопов’язаності між товарними, сировинними та фінансовими ринками, особливо суміжними, і підтвер-
джує архітектонічну складність нинішньої світової фінансової системи та існування і посилення, у термінах 
Парага Ханни, коннектографічної взаємопов’язаності у світовій фінансовій системі на різних площинних 
рівнях, включаючи і трансверсальні зв’язки. 

Таким чином, наукова новизна результатів дослідження полягає в комплексному аналізі взаємо-
пов’язаності товарних ринків, визначенні основних механізмів їхньої взаємодії та впливу на цінову ди-
наміку, а також розробці ефективних стратегій управління ризиками для забезпечення стабільного еко-
номічного розвитку та фінансової стабільності. 

Практична значущість результатів дослідження. Обґрунтовані за результатами дослідження 
висновки і пропозиції можуть бути використані для розробки ефективних стратегій управління ризиками на 
товарних ринках, стабілізації цін на сировинні товари, а також для прийняття обґрунтованих рішень щодо 
інвестицій в енергетичну інфраструктуру та відновлювані джерела енергії. Це сприятиме стабільному еко-
номічному розвитку та фінансовій стабільності в умовах глобалізації. 

Ключові слова: взаємопов’язаність, коннектографічна взаємопов’язаність, цінова динаміка, світова 
фінансова система, сировинні товари, нафта, золото, срібло, економічна стабільність, глобалізація, управ-
ління ризиками, геополітичні події, технологічні інновації, фінансова стабільність. 
 

Lutsyshyn Z.O., Katrych O.D. THE COMMODITY PUZZLE OF THE CONNECTOGRAPHIC INTER-
CONNECTEDNESS OF FINANCIAL MARKETS 

Purpose. Scientific substantiation of the essence of interconnectedness of commodity markets and its im-
pact on the price dynamics of goods in the context of globalisation. 

Methodology of research. In the course of the research, the following general scientific and special meth-
ods were used: induction and deduction - at the stage of collecting, systematizing, and processing information to 
identify trends and cause-and-effect relationships in the interconnectedness of commodity markets, as well as to 
predict possible scenarios for price dynamics development; analysis and synthesis - to identify the main trends in 
the development of global raw material markets, develop proposals for risk management and price stabilization; 
abstract-logical - to summarize information from various sources and create a comprehensive understanding of 
the researched problem, form theoretical conclusions and generalizations; comparative method - to analyze the 
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main vectors of interaction between the oil, gold, silver, and other raw material markets to identify global patterns 
and cause-and-effect relationships between them; fundamental analysis method - to study the mutual influence 
and interconnectedness of related markets, particularly between the oil, gold, and silver markets with financial 
markets; graphical method - to visualize the research results. 

Findings. The theoretical foundations and essential characteristics of the interconnectedness of commodi-
ty markets, their relationship, and influence on financial markets as adjacent markets have been considered and 
systematized. The impact of price dynamics on major raw material markets, such as oil, gold, silver, and others, 
under globalization conditions has been analyzed. It has been established that the high interconnectedness be-
tween markets creates difficulties in forecasting and managing price fluctuations. It was found that changes in oil 
prices have a significant impact on production costs in many industries, which, in turn, affects the prices of other 
raw materials. The interconnectedness between the markets of metals and energy carriers has been analyzed. 
An increase in oil prices leads to higher metal prices due to increased production and transportation costs. It has 
been determined that the markets for gold and silver demonstrate synchronous movements due to their role as 
investment assets, especially during periods of economic instability. It has been established that agricultural 
commodity prices also depend on the cost of energy carriers. 

Thus, the research results confirm the high degree of interconnectedness between different commodity 
markets and emphasize the need for a comprehensive approach to their analysis and management to ensure 
stable economic development and financial stability. 

Originality. The essence of the interconnectedness of commodity markets and its impact on the price dy-
namics of raw materials have been scientifically substantiated. It is argued that the interconnectedness of com-
modity markets is a complex and multifaceted phenomenon, determined not only by economic but also by political 
and technological factors. The main characteristics of the interconnectedness between the markets of oil, gold, 
silver, and other key raw materials have been generalized, and their role in ensuring the stability of the global 
economy under globalization conditions has been substantiated. Empirical analysis has shown that changes in oil 
prices significantly affect other commodity markets, particularly metals and agricultural products, due to increased 
production costs. It has been found that an increase in oil prices leads to higher prices for metals, such as nickel 
and aluminum, as well as for agricultural products. The study demonstrated that the markets for gold and silver 
show synchronous movements due to their role as investment assets during periods of economic instability. 

For the first time, the impact of technological innovations on the price dynamics of commodity markets has 
been systematized. It has been proven that the development of shale oil extraction technologies in the USA signif-
icantly increased supply in the market, reducing oil prices. Moreover, the growth of investments in renewable en-
ergy sources decreases the demand for traditional energy carriers, which also affects their price dynamics. The 
impact of geopolitical events and economic crises on the interconnectedness of commodity markets has been 
studied. It has been found that political instability in oil-producing countries can cause a sharp rise in oil prices, 
which affects the prices of metals and agricultural products. Analysis has shown that global economic crises, such 
as the COVID-19 pandemic, significantly impact commodity markets by changing investment flows and increasing 
demand for safe-haven assets such as gold. 

All the aforementioned factors allow us to conclude that the interconnectedness between commodity, raw 
material, and financial markets, especially adjacent ones, is strengthening. This confirms the architectural com-
plexity of the current global financial system and the existence and enhancement, in terms of Parag Khanna’s 
connectography, of interconnectedness in the global financial system on various spatial levels, including transver-
sal connections. 

Thus, the scientific novelty of the research results lies in the comprehensive analysis of the interconnected-
ness of commodity markets, the identification of the main mechanisms of their interaction and influence on price 
dynamics, and the development of effective risk management strategies to ensure stable economic development 
and financial stability. 

Practical value. The conclusions and recommendations substantiated by the research results can be used 
to develop effective risk management strategies in commodity markets, stabilize raw material prices, and make 
informed decisions regarding investments in energy infrastructure and renewable energy sources. This will con-
tribute to stable economic development and financial stability under globalization conditions. 

Key words: Interconnectedness, connectographic interconnectedness, price dynamics, global financial 
system, raw materials, oil, gold, silver, economic stability, globalization, risk management, geopolitical events, 
technological innovations, financial stability. 

 
 
 
 
 
 
 
 


